

# EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año LVII. Núm. 16.908.

Precio: 70 céntimos

FRANQUEO CONCERTADO

Lunes 4 de enero de 1954

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital  
Máxima, 0.0  
Mínima, 7.0 bajo 0

## La situación internacional

En su comentario semanal, refiriéndose a las perspectivas que respecto de la política exterior de España brinda el año nuevo, dice el ilustre director de la agencia «Efe», señor Gómez Aparicio: Tres direcciones se han precisado bien en los últimos tiempos para la diplomacia española, sobre la base de una estrecha amistad y de una rigurosa cooperación en lo político, en lo cultural y en lo económico: Portugal, Hispanoamérica y el Mundo Árabe. En esas tres direcciones, los resultados no han podido ser más halagüeños en el transcurso del pasado año. Durante una semana, en mayo, fue huésped del Caudillo el Presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes, que devolvía la visita que, en el mes de octubre de 1949, efectuó el Generalísimo Franco a la hermana. Ambas visitas proporcionaron, ante todo, ocasión para que los dos pueblos peninsulares hallasen, en la mutua efusión, los caminos del mutuo entendimiento. Antes, esos caminos habían sido trazados por los Regímenes que a ambos isles gobiernan. Nadie, con autoridad a Portugal, comprendió la significación entrañable de este Movimiento. Y nadie fue, tampoco, más firme valedor de la posición de España que el portugués. Al cabo de tantos años de incomprendiones, la penetración peninsular, rotunda, decidida en los acuerdos de que Ibérico, es una garantía para el presente y para el futuro que puede una recia amistad puesta al servicio de un destino pacífico común.

Lo menos revelante ha sido, desde los doce meses de 1953, la consolidación de la más firme solidaridad política de España con las naciones de Hispanoamérica y con las del Mundo Árabe que tan decisivas afinidades de espíritu, de raza, de cultura y de idioma nos unen. El año terminó con un episodio que fue excepcional y único en las relaciones internacionales. Primeros a la entrega en Viena, al Embajador de Egipto don José Félix de Lequerica, los representantes de una gran familia de naciones hispánicas, en un documento en el que se pide a nuestra Patria solicitase el apoyo, su ingreso en la Organización de las Naciones Unidas. Y ello en razón a que la España española traería su aporte y su espíritu de cooperación internacional, así como su valiosa contribución que siempre ha sido productiva de un sano pensamiento español. Posible que, a causa de esos episodios anómalos por la organización emprendida,

tal solicitud resultara, a la postre, invisible: después de todo, una equivocada interpretación de la Carta institucional ha supeditado los agravios al veto de las grandes potencias, entre las que la Unión Soviética figura. Pero la solidaridad de las naciones hispanoamericanas quedó sobradamente demostrada, y esa solidaridad, anticipo de más rotundas colaboraciones para el futuro, es lo que más importa.

Si el año comenzó con tan prometedoros augurios en cuanto a Hispanoamérica, no menos felices augurios termina en cuanto a las naciones árabes. La política emprendida hace tiempo respecto de esas naciones, y que tan favorables perspectivas inició con el viaje, en abril de 1952, de la Misión oficial presidida por el señor Maín Artajo, está llegando a grados de efectiva madurez. No a una cosa equivale el interés de creciente acercamiento entre España y el Mundo Árabe y la reciente elevación al rango de embajadores de las respectivas representaciones diplomáticas. El objeto de la comprensión amistosa de España hacia estos pueblos, si incomprendidos y tan maltratados, se ha extendido bastante allá de sus fronteras. Por primera vez en la Historia, y especialmente invitados para ello, el ministro español — el señor Martín Artajo — hubo de visitar en viaje oficial a los Gobiernos de Filipinas, China nacionalista, Tailandia y Pakistán, que dieron prueba, así, del prestigio universal que la acción española está alcanzando.

## En los Pirineos Españoles, ha aparecido los restos de un avión militar francés

### Columnas de socorro y cuatro helicópteros se dirigen hacia el lugar del accidente

PERPIÑAN.—Según el piloto de uno de los helicópteros enviados de aquí al Pico del Gigante, donde se estrelló el avión militar francés perdido hace días en vuelo de Argel a Mont de Marsan, los restos del aparato se hallan en tres grupos claramente distinguibles a unos kilómetros al interior del territorio francés. Se gestiona la oportuna autorización para que los grupos de salvamento franceses crucen la frontera.

Otros dos de los helicópteros pudieron volar a escasa altura sobre los restos, fácilmente divi-

sibles, pues los cubre muy poca nieve, y no ha advertido señal alguna de vida.—EFE.

Columnas de socorro hacia el lugar del accidente

LUCHON.—Cuatro columnas de socorro, que se espera tarden ocho horas en llegar al lugar del accidente, se ven por el Pico del Gigante en busca de los restos del avión francés localizado hoy desde el aire. También han salido cuatro helicópteros con equipo especial que tratarán de aterrizar cerca de los restos.—EFE.

## Buena jornada ayer para el fútbol español

El Independiente, que demostró poca deportividad, perdió en Bilbao con el Atlético por 5-2

El Sevilla venció al Frist de Viena, y el Atlético de Madrid empató con el Boca Juniors

Ayer jugaron en diversos campos españoles dos equipos argentinos y dos austríacos.

En Bilbao contendieron el Atlético y el Independiente, venciendo los bilbaínos, que se impusieron rotundamente a lo largo del encuentro, por cinco a dos.

Los argentinos dieron muestras de poca deportividad y el partido estuvo suspendido duran-

te más de media hora, debido a los malos modos de los argentinos que, sin duda no se resignaban a perder.

En Madrid, el Atlético empató a dos con el Boca Juniors después de un encuentro pobre de juego y de emociones aunque muy reñido.

Los atléticos pudieron ganar y, además, les fué perdonado un

Las fuertes mareas de ayer, colocan en situación de peligro a numerosos barcos en el mar del Norte

Han desorganizado el movimiento por aire, mar y terrestre. Las defensas marítimas resisten los embates de las olas

LONDRES, 4.—Las más altas mareas desde que ocurrieron los catástrofes del año pasado, se han registrado ayer en el mar del Norte, donde las fuertes ráfagas del viento han producido el desorden de todo el movimiento por aire, mar y terrestre.

Las defensas costeras continúan resistiendo hasta ahora los lentos embates de las olas, pero en las zonas más próximas sufre el peligro, por lo que, rápidamente, se está disponiendo lo necesario para una evacuación.—EFE.

## Aún aumentará más el frío, según el Observatorio Meteorológico Nacional

MADRID, 4.—Según anuncia el Observatorio Meteorológico Nacional, se aproxima la segunda ola de frío, que producirá nevadas al sur de Francia, Pirineos, Gerona y parte de los montes cantábricos orientales, así como en algunos puntos de las cuencas del Ebro y del Duero y sistema central.

Persiste un fuerte anticiclón al oeste de Irlanda, que continúa enviando aire frío sobre la península.

Durante esta semana aumentará el frío y habrá nevadas, especialmente en los lugares montañosos.

Según las noticias recibidas de toda España, el frío intenso se ha generalizado, habiéndose producido en muchos puntos, considerables nevadas.—(Cifra).

Continúan cerrados algunos puertos leoneses

LEON, 4.—El temporal de nie-

ve, se ha recrudecido en las montañas próximas a la capital, por cuya causa quedan cerrados los puertos de Miedo y San Claudio.—(Cifra).

Puertos que han sido restablecidos

MADRID, 4.—Según comunica el Organismo competente del Ministerio de Obras Públicas, han podido ser restablecidos al tránsito los puertos de Pajares, Ibañeta y El Escudo, en la carretera de Oviedo a Gijón y El Escudo, en la carretera de Oviedo a Gijón, que se encontraban cerrados a causa de la nieve.—(Cifra).

## El ministro de Educación Nacional pronunció un discurso, con motivo de la clausura de la XXII Asamblea de Educación

MADRID, 4.—Con motivo de la vigésimo segunda Asamblea de Educación Nacional, que se ha venido celebrando durante estos días, organizada por la Asociación de Amigos de la Enseñanza, el ministro, señor Ruiz Giménez, pronunció unas palabras en dicho acto, en las que se refirió a la pronta solución de algunos de los problemas relacionados con la Enseñanza.—(Cifra).

## Donativo del Jefe del Estado

Tres mil pesetas para una señora que dió a luz tres hijos

GRANADA.—El Ayuntamiento de Moclin ha hecho entrega al vecino de dicha localidad Francisco Ruiz Hoces de un donativo de 3.000 pesetas concedido por Su Excelencia el Jefe del Estado por el triple alumbramiento de su esposa.—(Cifra).

## REGALOS DE REYES

Mantelerías, impermeables, camisas, corbatas, pañuelos, calcetines, jerseys, sueters, lencería, guantes...

## GUTIERREZ

Plazos sin aumento

clarísimo penalty a los argentinos que marcaron su primer y segundo gol merced a una mala jugada de Herrera.

Los otros dos conjuntos que jugaron en Sevilla y Valencia respectivamente, eran austríacos.

En la capital andaluza el Frist de Viena fué derrotado 3-1 por los sevillanos que hicieron varios cambios durante el partido y fué en la ciudad del Turia donde únicamente los extranjeros, aprovechando un mal encuentro de los propietarios de Mestalla, consiguieron la victoria por cinco a dos.

El primer ministro indio, cree que un pacto yanqipagani, significaría un paso hacia la guerra mundial

NUEVA DELHI.—El primer ministro de la India, Pandit Nerhu ha manifestado que una alianza entre los Estados Unidos y el Pakistán, sería un añadido — traería la guerra hasta nuestras propias puertas.—

## Meses de menesterosos países, socorridos por el Sha

Esta semana se reanudarán las conversaciones angloiranes sobre el petróleo

TEHERAN.—El emperador ha puesto que, con cargo al presupuesto de su casa, se facilite durante tres meses alimento a varios millares de menesterosos y parados, con la esperanza de que en ese plazo mejore la situación económica del país.

La prensa declara hoy que las conversaciones con Inglaterra sobre la disputa petrolífera comenzarán la semana próxima. También anuncia la concesión de un crédito de 46 millones de dólares del Banco de Exportación e Importación de los Estados Unidos para el desarrollo de diversos proyectos.

Se ha arrojado por una ventana del segundo piso de la prisión en que estaba desde la caída de Mussadeq el periodista Karimpur Chirazi, y se halla gravemente herido. No se sabe si pretendía huir o poner fin a su vida.

En la Universidad, los estudiantes izquierdistas siguen pretendiendo que sus compañeros se quiten las corbatas que no sean negras y se pongan brazaletes de luto en señal de duelo por la reanudación de las relaciones diplomáticas anglopersas.—EFE.

Se pide la pena de muerte para Fatemi

TEHERAN.—El fiscal militar ha pedido la pena de muerte para

## Aventuras de un periodista sueco en la jungla boliviana

SAO PAULO.—El periodista sueco André Hirdman se encuentra sometido a tratamiento en un hospital de esta capital después de sus aventuras en la jungla, que incluyen su huida de una tribu de indios bolivianos.

Hirdman afirma que fué mantenido en cautiverio por los «chacaboucos» durante siete días, porque su jefe, Maus, deseaba casarse con una mujer blanca de sesenta años que le acompañaba en el viaje. Se trata de Wanda Harke, una austríaca naturalizada uruguaya, que está haciendo estudios sobre la vida de los indios. Hirdman se las arregló para libertar y poner a salvo a Wanda. Después se escapó remando en un pequeño bote durante diez días y diez noches, hasta que encontraron hombres blancos que le facilitaron su regreso a la civilización.—EFE.

el ex ministro de Asuntos Exteriores Hussein Fatemi, que despareció en la lucha que expulsó del Poder al primer ministro Mussadeq en agosto del pasado año.

Fatemi será acusado de traición contra el Sha y contra la Nación.—EFE.

## Regala su biblioteca valorada en 500.000 pesetas a su ciudad natal

ZARAGOZA.—El ilustre bibliófilo don Emilio Jover Aguilar, nacido en Caspe y residente desde hace cincuenta años en Barcelona, ha donado, con destino a la Biblioteca Municipal de su ciudad natal, su magnífica biblioteca particular, compuesta de ejemplares raros y cuyo valor material se calcula en medio millón de pesetas.

Acaba de firmarse entre el alcalde de Caspe y el señor Jover la escritura de donación de esta biblioteca, que será instalada en una dependencia ex profeso, y el nombre del generoso donante será dado a la Biblioteca Municipal de Caspe.—(Cifra).

## El cáncer de pulmón no asusta a los fumadores

NUEVA YORK.—La venta de cigarrillos descendió en los Estados Unidos en un 2,9 por 100 durante el año 1953, pero sin que haya signos de algún movimiento importante de abandono de la costumbre de fumar, a pesar de las supuestas relaciones entre el tabaco y el cáncer del pulmón, según ha dicho la revista «Business Week».

De todos modos el departamento de Recaudación de Impuestos del estado de Nueva York ha revelado que en los primeros ocho meses de 1953 se recaudaron dólares 500.000 menos en concepto de tales impuestos sobre los cigarrillos.—EFE.

## Un premio del Ministerio de Educación Nacional a un maestro abulense

Ha sido concedido por su trabajo sobre las «Causas y remedios del analfabetismo»

En el concurso de trabajos convocado por el Ministerio de Educación Nacional sobre las «Causas y remedios del analfabetismo» ha sido premiado con cinco mil pesetas el trabajo presentado por el maestro abulense, don Leoncio Hernández Hernández, bajo el lema «Meus agitan molem».

Enviamos nuestra cordial felicitación al señor Hernández por la distinción de que ha sido objeto.

## EL PROXIMO MENSAJE DE EISENHOWER AL CONGRESO Y PUEBLO NORTEAMERICANOS

WASHINGTON, 4.—El presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, ha convocado hoy para una reunión, en la Casa Blanca, a los principales dirigentes republicanos, de ambas Cámaras, con el fin de darles a conocer el contenido de su Mensaje que, sobre la situación actual de Norteamérica, dirigirá próximamente al Congreso y a la nación estadounidenses.—EFE.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA  
MOTORES ELECTRICOS  
de máxima garantía para Industrias y Agricultura



Se conmemora el segundo aniversario del fallecimiento de doña Consuelo Sánchez Alborno y Muñoz de Ortega.

En el Casino actúa el concertista lusitano Ivo Josué acompañado al piano por su distinguida esposa y en vista del éxito la Junta Directiva de los Hijos del Trabajo acuerda ofrecer a sus socios una audición musical por el repetido artista, que toca la guitarra, instrumento de guitarra y bandurria con mástil de violín.

En la Escuela Católica de Santa Teresa, para obreros, pronuncia una conferencia sobre «educación», el ilustrado señor abogado y propietario, don Celedonio Sastre.

El presidente del Consejo de Ministros, don Antonio Maura, ha hecho declaraciones, que publica EL DIARIO DE AVILA, referentes al nombramiento del P. Nozaleda para la silla metropolitana que quedó vacante por defunción del eminentísimo Cardenal Herrero.

Se publica también información del incendio de un teatro en Chicago en el que perecieron un millar de personas de las que sólo pudieron ser identificadas quince cuarenta.

### RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9  
Programa para el día 5 de enero de 1954

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30: Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Conexión con nuestros equipos destacados en la caravana de los Reyes Magos; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7'30 a 10: Apertura: El Ángel; oración de la tarde; Peticiones del oyente; Emisión cara al público presentada por Félix Hernández; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Minutos musicales; Diario hablado de Radio Avila; «Leyendas de Avila», por Félix Hernández; «Función de gala», emisión de iniciación a la ópera; Música variada; Voces de la media noche; Cierre.

### Teatro infantil y para juventudes

El mejor regalo de Navidad y Reyes  
Adquiriendo en la Librería Medrano (Reyes Católicos, 22 y 24) REALIZACIONES LITERARIAS de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio. Próximo aparecer: «La hidalga castellana Teresa de Jesús»



### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial

En cumplimiento de lo ordenado en Oficio circular número 110-53 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y para la formación del censo de granjas avícolas de esta provincia, modificando el existente con las correspondientes altas y bajas, se convoca para las once horas del día 7 del actual mes de enero, en esta Delegación Provincial a todos los señores propietarios de granjas avícolas con población superior a 500 aves.

Dicha reunión tendrá por objeto el designar la «comisión de adquisición que deberá estar integrada por tres avicultores designados libremente, y que será la encargada de las gestiones, pago, recepción, y distribución de los piensos que adjudicará directamente la Comisaría General y formar el presupuesto de necesidades para el presente semestre (enero-junio 1954) de cebada, avena, maíz y harina de pescado.

Venta de alubias para pienso

Como ampliación del oficio circular número 84/53, de esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que por la suscrita Delegación de Avila, fué publicado en la prensa local y «Boletín Oficial de la Provincia» número 132, de fecha 3-XI-53, por la presente se hace saber al público en general y en especial a los agricultores, ganaderos y colectividades que lo integran lo siguiente:

1.º A partir de 1.º de enero de 1954, el precio de venta de las citadas alubias para pienso, en lugar del que figura en el oficio circular 84/53 a que se alude será el de dos pesetas kilo, sin envase y sobre almacén origen.

2.º Las peticiones que se formulen por los agricultores o ganaderos, ante esta Delegación se indicará la provincia de donde conviene a cada uno suministrarse, teniendo en cuenta que en la actualidad se cuenta con existencias en las siguientes provincias de España: Córdoba, La Coruña, Murcia, Sevilla, Valencia y Vizcaya, cuyas instancias se cursarán inmediatamente por orden de presentación y se resolverán por las provincias suministradoras con carácter de urgencia.

3.º También podrán solicitarse alubias, por los fabricantes de piensos compuestos, cuyas instancias se presentarán ante esta Delegación, que las cursará a la Comisaría General de Abastecimientos quien resolverá en definitiva sobre su concesión.

4.º El plazo máximo de retirada de las alubias una vez concedidas en firme, es el de 20 días, transcurrido aquel sin efectuarlo

o al menos justificar en la Delegación suministradora que se tienen pedidos los correspondientes vagones de ferrocarril, equivaldrá a la renuncia del cupo asignado.

Lo que se publica para conocimiento del público en general y en especial de agricultores, ganaderos y de los industriales de piensos compuestos.

El gobernador civil, David Ferrero Lozano.

### Ayuntamiento Nacional Santa Cruz del Valle

Edicto de subasta

que haga veintinueve, comparecer el siguiente en que el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, toda la que tendrá lugar en esta localidad, bajo la presidencia de señor alcalde o teniente de señor alcalde o de quien delegue y las siguientes obligaciones a ello.

A las once y treinta y tres.—La de 339 pines, señalados en el monte número 22 del término municipal, con este término municipal, con 461,526 m. c. de superficie en pie y con corteza en rollo, cuyo precio base de 196.660 pesetas, e índice de 245.822,59 pesetas. Traviesas a entregar: 676.

A las once y treinta y tres.—La de 334 pines, señalados en el monte de referencia y número término municipal, en rollo y con corteza, con cubición aproximada de 447.538 m. c. cuyo precio base de 170.006,26 pesetas e índice de 212.504,46 pesetas. Traviesas a entregar: 659.

A las doce horas.—La de 7 rollos y 155 pines, igualmente señalados en el monte y término citados, en rollo, en pie y con corteza y cubición aproximada de 86,924 m. c. de madera, bajo el precio base de 25.881,62 pesetas e índice de 32.351,37 pesetas. Exento de traviesas.

Estos pines, cuyas situación y demás características constan en los expedientes respectivos, son de la propiedad del Ayuntamiento y se encuentran clasificados con arreglo a la orden de 13 de agosto de 1949, y los certificados profesionales exigibles son de las clases A, B y C.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, debidamente reintegradas, todos los días laborables en la Secretaría municipal desde que aparezca este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia al anterior hábil señalado para las subastas, acompañando a las mismas carta de pago o resguardo que acredite haber depositado el 3 por 100 del precio base, declaración jurada de no hallarse comprendido en los casos de incapacidad o incompatibilidad que señalan los artículos 4.º y 5.º del Reglamento de Contratación de las Corporaciones locales, documento que



### Bodas de plata

Han celebrado las bodas de plata el matrimonio formado por don Fernando Moreno, notario de esta ciudad, y doña Matilde Muguza. Con tal motivo se celebró en la capilla del Seminario Salesiano de ésta, una solemne misa, en la que el excelentísimo señor Obispo de Oviedo, desde la sagrada cátedra, cantó las excelencias del matrimonio y del hogar cristiano, poniendo ejemplo el hogar de los señores Moreno-Muguza. Terminada la misma, en la biblioteca de dicho Colegio Salesiano, se sirvió un espléndido almuerzo, admirablemente servido por el Hotel Comercio.

A dichos actos asistieron las más distinguidas familias de la sociedad de Arévalo, de Madrid, de Palencia y de otras poblaciones, reinando en la misma una gran alegría dentro del ambiente más selecto.

Los señores Moreno-Muguza recibieron multitud de felicitaciones, a las que unimos la nuestra, haciendo votos porque celebren las bodas de oro con toda prosperidad y dicha, rodeados de sus hijos y de sus amistades.

### El L aniversario del Ropero

Con motivo del L aniversario de la fundación del Ropero de esta localidad, se celebró un íntimo acto que presidió el alcalde señor Gómez Sáinz, y don Manuel Galán, párroco de la iglesia de Santo Domingo, al que asistieron las señoritas y señoras que colaboran en la confección y

reparto de prendas a los pobres de Arévalo.

Es de hacer destacar que, a pesar de llevar 50 años, solamente han sido dos personas las que han ocupado su presidencia: doña Casilda Rodríguez desde el año 1903 al 1916, y doña Natividad Pineda desde el año 1916 hasta la fecha, y que Diquiera la siga ocupando muchos años más. Reciban nuestra felicitación por este aniversario, y por el entusiasmo y cariño con que las señoritas y señoras de Arévalo, se entregan de lleno a la perfección de prendas para los necesitados de nuestra ciudad. Que Dios les premie esta obra caritativa, digna de ejemplo y alabanza.

### Vigilia de fin de año

En la iglesia de Santo Domingo se celebró vigilia por la Nochebuena, a la que asistieron multitud de fieles, celebrándose, con toda solemnidad, actos piadosos y la santa misa.

### Actos profanos Despedida del año 1953 y saluda al 1954

La sociedad «Círculo Cultural Mercantil, el Casino y «La Esperanza», han querido despedir el año viejo, y saludar al 1954 con alegría, para lo cual han organizado unas extraordinarias fiestas.

### Arévalo en cifras

El balance del año 1953 es satisfactorio. Se han bautizado en esta ciudad 125 arevalenses; han fallecido 56; y han contraído matrimonio 58 parejas. Como se ve, la población arevalense aumenta a pasos agigantados. Nuestro alcalde debe ir pensando en la construcción de un nuevo barrio para ir cobijando a estos nuevos vecinos de Arévalo.

### De cumpleaños

Los han celebrado don Manuel Galán, don Manuel Goyenechea, don Manuel Alvarez, don Manuel Prieto Macías y don Manuel de Partearroyo.—M.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio Avila

**FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)**

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION  
**RELOJES CAMA**  
APARTADO, 385 - MADRID  
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

acredita la personalidad del licitador, certificado profesional y hoja de compras correspondiente.

La duración de este aprovechamiento es de todo el año forestal corriendo no pudiendo tomar parte en las subastas los que por algún concepto sean deudores a los fondos municipales.

En lo no previsto en este anuncio, se estará a lo que aparece en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 22 de diciembre, a lo dispuesto en los pliegos de condiciones facultativas y económicas y demás disposiciones vigentes, cuyos pliegos quedan de manifiesto en estas oficinas hasta el acto de celebración de la subasta.

Santa Cruz del Valle, 7 de diciembre de 1953.—El alcalde, Jesús González.

## ¡AGRICULTORES!

La firma «FLORENTINO ZURDO S. A.», de Arévalo, desea a sus clientes y amigos

### Feliz Año Nuevo

y a la vez se complace en participarles que dispone de abundantes existencias para entrega inmediata de los siguientes abonos nitrogenados:

- Nitrato de sosa de Chile
- Nitrato de cal de Noruega
- Amonitro
- Sulfato amónico
- Nitrosulfato amónico

los cuales pueden retirarse de nuestros depósitos de Arévalo, Madrigal de las Altas Torres, Fontiveros, Crespos, San Pedro del Arroyo, Avila y Sanchidrián

## Sección religiosa

ENERO 1954

Día 5, Martes.—Vigilia de la Epifanía.— Santos Telesforo, y Simeón Estilita, Atanasio, Emiliana.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Epifanía, privilegiada segunda clase, semidoble y color blanco.

**Parroquia de San Vicente**  
Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

**Novena a la Sagrada Familia**  
Se celebrará en la iglesia de los Padres Paules del 2 al 10 de enero. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva, y adoración del Niño Jesús.

**Nuestra Señora de la Portería**  
San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 5'30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7. Sorteo del día 31 de diciembre)

Premiado con 50 pesetas el número 788 Y con 5 pesetas los terminados en 88

(Sorteo del día 2 de enero)

Premiado con 50 pesetas, el número 805. Y con 5 pesetas los terminados en 05

### Cabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

radios X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Ondas cortas (fijo y portátil). Ultravioleta e Infrarrojos

### TELEFONIA INCOMPLETA STORIETA KOKI POR CANTOS



**INGENIEROS FUERA DE LOS TALLERES DE PENICILINA**

## NITRAMONCAL LINZ

20,5 % de nitrógeno: (mitad en forma amoniacal y mitad en forma nítrica)

Excelente abono de cobertera

PIDALO a su proveedor habitual

IMPORTADOR:

RICARDO MEDEM y Cia., S. A. — Hermosilla, 30, Tel. 36 06 04. MADRID

## Fundamentos de la nueva ley de Correos

Conferimos de un lado el crecimiento de la población española y de otro el aumento de la correspondencia no solo en razón del número sino de nuevas necesidades y costumbres de relación social.

Tomando a efectos comparativos cifras recientes, es de señalar que en 1943 y 1953 la correspondencia por correo terrestre aumentó en 90 por 100. En el mismo período, los envíos comerciales aumentaron en un 150 por 100, y el correo aéreo nada menos que el 1.500 por 100.

Negaba el mismo ritmo ascendente la dotación de los servicios, pues se iban ajustados prudentemente a los presupuestos ordinarios. Ese equilibrio era notorio. Téngase también presente lo que representan dos de los servicios postales anejos a los de correspondencia: la Caja Postal de Ahorros alcanza ya un capital de 1.650 millones de pesetas, y el Giro Postal ha hecho circular durante el pasado año 8.000 millones. Y en tanto este gran desarrollo de los servicios seguía su rápida curva ascensional, los funcionarios todos cumplieron sus obligaciones dobladas sin que se notase «ni un asomo de cansancio ni estados de desaliento», como ha señalado el ministro de Negocios del Cuerpo de Correos. Los medios materiales quedaban por debajo del aumento del servicio y sólo el esfuerzo personal de los funcionarios podía cubrir las deficiencias. En cuanto al espíritu se mantenía la fe en unas reformas, «más presentadas por el país que divulgadas por el Ministerio», según la frase de señor Pérez Galdós. Al fin, esas reformas, fruto de meditaciones, asesoramientos y prudentes contrastaciones, fueron aprobadas por el Consejo de Ministros de 13 de noviembre pasado, y esta semana han pasado a ser ley del Reino.

La ley atribuye para Correos «su naturaleza de servicio público inherente a la soberanía del Estado y auxiliar imprescindible de las actividades de la nación, y en relación con otros pueblos». Las tarifas se fijarán por decreto conjunto de los Ministerios de Hacienda y Hacienda, procurando obtener un rendimiento normal cuanto a fines lucrativos, pero sin olvidar que, como servicio público, ha de dar trato favorable a la correspondencia cultural e informativa, tales como Prensa periódica y libros.

## El Avila y la Residencia jugaron ayer un partido de entrenamiento en San Antonio

### La conclusión más sobresaliente que en él se sacó, fué que no se deben celebrar encuentros de esta clase

Estaba anunciado el partido entre el Avila y una selección abulense, pero lo cierto es que se celebró entre el primer equipo citado y la Residencia Provincial, en cuyos conjuntos se alinearon jugadores según las conveniencias, así, por ejemplo, al portero Tomás, que había que ver su actual momento, se le puso defendiendo la meta de los residentes y al delantero centro Evaristo, que vino de Peñaranda, donde juega en el Juvenil, para probarse, se le colocó en el centro de la delantera del equipo propietario.

Los dos muchachos a que antes aludimos demostraron valer para el titular, acaso con la pega de exceso de individualismo el ariete. Salvo esto, lo demás que se vió en el partido fué, en algunos momentos francamente desagradable.

Empecemos por decir, para los que no lo sabían o pretendían ignorarlo, que la principal finalidad del encuentro de ayer era entrenar al Avila y ver la actual si-

tuación de algunos de sus elementos.

No debió parecerles bien esto a ellos, porque lo cierto fué que se jugó con una dureza y un exceso de nervios tan grande, que más bien que un entrenamiento, en que todos persiguen un mismo fin, la puesta a punto del Avila, parecía aquello un choque entre dos eternos rivales en días que rueda mal la bola.

Y así transcurrió el tiempo. Las cosas fueron agravándose cada vez más, y la poca energía del árbitro se dejó notar de manera más sobresaliente en ocasiones en que, detalles un poco feos de ciertos jugadores, no encontraron la justa réplica de la expulsión.

En esta textura, es decir con los veintitrés hombres que había en el campo desconcertados, nada provechoso en limpio se podía sacar y claro, así sucedió, que ni unos ni otros hicieron nada, no se vió apenas juego y, en una palabra, el partido no sirvió para más que comprobar que a varios de los que se llaman deportistas les falta mucho para serlo y que esta clase de encuentros, por muy «amistosos» que se llamen, no se pueden ni se deben montar, para evitar el que en ellos pierdan oportunidad los que algún día puedan tenerla, a manos de otros que, como recurso, emplean la suciedad y el juego violento.

Hay que ser deportistas en todo momento, saberse calzar las botas con elegancia y que ésta

salga a relucir a lo largo de todo el partido, sea el resultado favorable o adverso, y claro, esto es elemental, si se trata, como ayer, de un partido de entrenamiento, en el que la cosa no tiene duda. Hay que preocuparse solo y exclusivamente de jugar bien, sin tener en cuenta el resultado que, en definitiva, en esta clase de encuentros, es lo que menos interesa.

El partido, como ya hemos dicho, careció de clase y buen juego, terminando favorable a los de la Residencia por cinco a cuatro.

### Campeonato Infantil de Fútbol

Por la mañana en San Antonio prosiguió el Campeonato Infantil de Fútbol entre equipos de Barrios de esta capital, terminando con los siguientes resultados:

La Residencia Provincial venció al equipo del Barrio de Ajetas por cinco a cero y Radio Avila (Aspirantes de Acción Católica) al Barrio de Santiago por cuatro a cero.

Ambos encuentros fueron de clara superioridad de los vencedores, notándose en todos los equipos que actuaron, una notable baja motivada sin duda por este período de tiempo que han permanecido sin jugar.

Después de estos encuentros, el equipo de Radio Avila sigue en la cabeza de la clasificación, seguido a dos puntos de los muchachos del Colegio Diocesano.

## Los del equipo de San Bartolomé de Pinares juegan con camisetas rojiblancas, porque se las regaló un atlético con la condición de que fueran de esos colores

### Lo que estiman más necesario es poseer un campo de deportes

Días pasados jugaron en Avila los componentes del equipo de San Bartolomé de Pinares, donde, según nos dicen, está comen-

zando a nacer una extraordinaria afición al fútbol.

Ellos quieren construir un campo, cosa a que el Ayuntamiento, dados los enormes beneficios que esto puede reportar, estamos seguros les ayudará, y con todas las preocupaciones propias del caso anda su presidente, Claro Muñoz López, cuando le interrogamos:

—¿Cuánto tiempo hace que se fundó el club?

—Que empezamos las gestiones no recuerdo exactamente, pero que se constituyó de una manera definitiva, unos seis meses.

—¿Y cómo surgió?

—Varios vecinos pensamos que sería muy conveniente, ya que con ello se alejaría a la juventud de la taberna y otros lugares cerrados.

—¿Se ha conseguido?

—Plenamente. Ahora todos los muchachos son entusiastas del equipo, y en la medida que sus ocupaciones lo permiten, se entrenan y hacen deporte al aire libre.

—¿Cómo han acogido esto en el pueblo?

—Estupefactamente, y lo prueba con claridad que tenemos ya más de ciento cuarenta socios.

—¿Cree que hay afición en San Bartolomé?

—Hombre, todavía es algo que no se puede precisar, pero puedo decirle que cuando se celebran partidos asisten a presenciarlos muchísimas personas.

—¿Hinchas acérrimos o afición sensata?

—Pchis... más bien lo último.

—¿Cómo vienen tan bien equipados?, en conjuntos de pueblos no se suele prodigar la uniformidad.

—Verá usted. Nosotros, como casi todos los equipos, tenemos nuestro punto flojo en la cuestión económica y no hubiera sido posible adquirir las camisetas todavía, pero hubo un buen aficionado que nos las regaló, con una condición.

—¿Cuál?

—Muy sencilla. El aficionado que nos las compró, don Julián Jiménez, al que estamos muy agradecidos, es partidario del Atlético de Madrid, y nos dijo que deberían ser con los colores de su club.

—Después de esto ¿serán ustedes hinchas del Atlético de Madrid?

—Pues la verdad es que hay de todo, aunque los colores siempre tiran algo.

—¿Han celebrado muchos partidos?

—Vaya, para el tiempo que hace que se ha fundado el equipo, bastantes.

—Y ¿qué tal de resultados?

—No nos podemos quejar; hubo de todo. Y entre ese «de todo» hay que resaltar una victoria sobre los de Cebreros, en su propio campo.

—Aspiraciones del Club.

—Primera ganar el Campeonato Provincial de Educación y Descanso y después llegar a militar en Categoría regional.

—Necesidad más urgente.

—Un campo de deportes. Hasta ahora jugamos en terrenos poco apropiados, que entre todos tenemos que limpiar de piedras, etcétera.

—¿No es rico el Ayuntamiento?

## Hacia una mayor rentabilidad de la tierra

### Se trata de consumir la expropiación a marchas forzadas, sino de conceder nuevas oportunidades

La Declaración de Fincas rústicamente mejorables, dada en el último de las Cortes, tiene diversos extremos de mayor interés. Aparte de la novedad que supone la movilización del capital privado en la empresa para aumentar la productividad de la tierra, desde el instante en que se dispone que las expropiaciones no se harán con ánimo de sacar los bienes expropiados al patrimonio del Estado, si no al de particulares que se comprometen solemnemente a aplicar a las tierras expropiadas un plan de cultivo adecuado, la posición que comentamos escribe, por ejemplo, que el expropiatorio se lleve a cabo con las máximas garantías técnicas.

Se trata de consumir la expropiación a marchas forzadas, de conceder una oportunidad al propietario para que realice una mejora conveniente bajo la tutela de los Servicios técnicos competentes, e incluso con la ayuda del Estado. Y solo en el caso de negativa o de incumplimiento del plan acordado, se procede a la expropiación, que al sazón no tiene el carácter de castigo impuesto al propietario, sino que es un medio de revalorizar la tierra, arrancándola de manos de quien no sabe o no puede darle empleo conveniente, poniéndola a disposición de quienes la entienden amorosamente y le arrancan con inteligencia hasta el último grano, como expresó certeramente el doctor del proyecto de ley elaborado por la Comisión, señor Parrales. Creemos que semejante legislación pueda causar extraños en nuestro tiempo. Porque si

en el siglo pasado el individualismo planteó y ganó la batalla en los órdenes político, económico y jurídico, la moderna concepción imperante tanto en el campo del Derecho como en el de la Política y la Economía, disiente fundamentalmente de aquellos puntos de vista doctrinales que consagró la vida decimonónica. Si entonces el individualismo ganó la partida en lo agrario con la promulgación de las leyes de Señorías, y de las desvinculadoras y desamortizadoras, nuestro siglo se ha caracterizado por la aceptación de principios socializadores, que han servido no tanto para satisfacer un justo y sincero afán de justicia social, como para halagar instintos primarios y soeces. Porque los ideales de progreso e ilustración que pretendieron servir las doctrinas individualistas del siglo XIX no sirvieron en absoluto a ninguno de ambos propósitos. España ha permanecido en una profunda postración económica y social hasta nuestros días, en que las nuevas fórmulas políticas del Movimiento han conmovido intensamente las más escondidas fibras nacionales.

Mal puede el Estado español, una de cuyas leyes constitutivas —El Fuero del Trabajo— declara taxativamente que el Estado protege y ampara la propiedad privada, incorporar principios que puedan ser contrarios a dicha institución. Pero ni se le reconoce el poder omnímodo que tenía en otros tiempos, como herencia directa del Derecho quirritario, ni se le desnaturaliza hasta el extremo de convertir la propiedad en una simple denominación. Sin extremismos de ninguna clase,

se acude únicamente a imponerle la necesaria limitación, creando junto al derecho la correlativa obligación en razón directa a principios éticos y jurídicos derivados del bien común. Y a este respecto —dijo el señor Pardo Canalis— se ha seguido la teoría jurídica moderna que parte de la base de que la propiedad de la finca es justa cuando el propietario asegura un buen empleo productivo, y que, por tanto, la expropiación es lícita cuando con ella se asegura a la tierra una mayor y más acusada rentabilidad.

## Las edificaciones del convenio con Norteamérica se realizarán por empresas españolas

### El plan de obras comenzará su desarrollo próximamente

MADRID.—Las obras de edificación que se realizarán en España, en ejecución de los convenios con Norteamérica, estarán a cargo de empresas españolas, pero sin que se formen poderosos «trusts». Así lo desean los técnicos norteamericanos, coronel Dele, jefe de la División de Construcción, y Mr. Edmund Hagedorn, ingeniero de caminos y arquitecto, y lo han manifestado al jefe del Sindicato Nacional de la Construcción.

Por el contrario, lo que los técnicos norteamericanos desean es que se agrupen pequeños constructores, para realizar las obras de un modo conjunto.

También los materiales que en tales obras se empleen, serán de construcción española, y lo mismo ocurrirá con los medios auxiliares. Si unos u otros no fueran suficientes, la adquisición de extranjeros se haría mediante subasta o concurso. Tanto las adjudicaciones de las obras como las fianzas, se realizarán con arreglo a la legislación española.

El desarrollo del plan de obras comenzará en los tres o cuatro meses próximos.

Las jerarquías sindicales han manifestado que en la entrevista celebrada con los técnicos americanos, han advertido un espíritu de decisiva y sincera cooperación al que las empresas de la construcción y Obras Públicas españolas responderán.

## KALIDOSORO

### Solución al crucigrama

Horizontales.—1 asomo; ama. 2 lacayos. 3 caerán: na. 4 precipito. 5 gola; lles. 6 adoraes. 7 La; amatar. 8 arañero. 9 sal; resto.

Verticales.—1 Are; galas. 2 apodara. 3 olerlo; al. 4 marearán. 5 ocaC; amer. 6 anillaré. 7 ay; nietos. 8 montesa. 9 asaos; río.

¿Por qué será?

—¿Por qué algunos se componen tanto la cabeza?

—Porque conocen bien lo mucho que la tienen descompuesta.

En una posada

—Camarero, hay que tener cuidado. Mire usted este pelo que acabo de encontrar en el plato.

El posadero, sin responder, se quita la gorra y enseña su cráneo más limpio de pelo que un melón.

—¡Ah! —dice el parroquiano—. Ya estoy tranquilo para en adelante. Quiere decir que éste será el último, ¿no?

## Publicaciones

Acaba de aparecer el número 266 del Semario «El Español».

64 páginas en hueco grabado. Este número publica entre otros los siguientes artículos y reportajes:

«La quinta columna es necesaria». Interesante trabajo del general Ungria. «El «Am Appart», un organismo secreto político-militar de carácter internacional». Estudio que firma el coronel de E. M. José Díaz de Villegas.

Pedro Gironella escribe un reportaje sobre «Anita Colby, la primera mujer industrial de América», creadora de célebres actrices del cine americano.

El «Mana» del algodón en rama, Francisco Costa Torró, enviado especial de «El Español» relata la importancia en la economía nacional de la producción algodonera de Andalucía.

José Luis Castillo Puche continúa relatando las incidencias de la «Ruta de la naranja» desde Almería.

Los redactores de «El Español» entrevistan a César González Ruano y al escritor político Antonio Rodríguez Jimeno.

Arturo Mateos el «motorista solitario», continúa escribiendo sus aventuras a través de Hispanoamérica.

Prosigue la historia del capítulo más dramático de Pearl S. Buck: «La niña que jamás creció».

«Alemania busca y recupera sus muertos». Crónica del enviado especial José M.ª García Roca, desde Berlín.

La vispera, es el título de la novela corta que publica J. V. Trouillhe. La biografía de monseñor Antonutti con datos inéditos de su vida descritos por Gerardo Rodríguez.

El embajador del Canadá habla especialmente para «El Español». «Luces del Madrid nocturno». Toda la vida nocturna de la capital de España captada en ameno reportaje.

«Caza de patos en la Albufera de Valencia» Narración de una curiosa cacería descrita por Gracián Loaysa.

Colaboran además en este número de «El Español» Claudio Colomer Marqués, Carlos Fernández Cuenca y Antonio Román S. J.

—Eso dicen...

—¿Cómo no les ayuda?

—Ya nos lo han prometido.

—¿Para cuando?

—Esperan a ver el rendimiento del equipo. A rendir.

Pepe Luis Mayoral.

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, flatulencia, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

**ESTOMAGO INTESTINOS**

## Mañana llegarán a nuestra ciudad los Reyes Magos

### Una gran Cabalgata, organizada por el Frente de Juventudes y Radio Avila, recorrerá las calles de la ciudad

Mañana, Dios mediante, a las siete y media de la tarde, aproximadamente, llegarán a Avila los Magos de Oriente. Harán su entrada en caravana motorizada por la carretera de Sonsoles, ocupando SS. MM. los coches de autoridades avilenses que han salido hoy a Toledo a recogerles, continuando por el Teso del Hospital, Ronda nueva hasta la gasolinera donde serán recibidos por los niños de Avila. Desde este lugar será organizada la Cabalgata por el siguiente orden:

Coche piloto con los equipos de la Emisora Sindical, Banda de cornetas y tambores del Regimiento de Defensa Química, Su Majestad el Rey Melchor a caballo y paje, arcón de juguetes, rondalla del Instituto de Enseñanza Media, S. M. el Rey Gaspar a caballo y paje, arcón de juguetes, rondalla de las Falanges Juveniles de Franco, S. M. el Rey Baltasar a caballo y paje, arcón de juguetes, Banda municipal y Parque de Bomberos con escalas, siguiendo los coches particulares.

Darán escolta a la Cabalgata, camaradas del Frente de Juventudes, portadores de antorchas y bengalas.

El itinerario será el siguiente: paseo del Dos de Mayo, calles de Duque de Alba y Comandante Albarrán, plaza de Santa Teresa,

calles de Generalísimo, Alemania, Reyes Católicos y plaza de la Victoria.

En la puerta del Ayuntamiento, los músicos y heraldos, recibirán a los Magos, que hablarán desde el balcón del Palacio Consistorial y sortearán dos juguetes entre los boletos que serán arrojados al paso de SS. MM.

Más tarde visitarán Radio Avila, desde cuyos micrófonos saludarán a todos los niños de Avila y por la noche entregarán juguetes en el domicilio de los niños que les haya correspondido en el sorteo de cartas, y en el Hospital Provincial, Colegio de la Madalla Milagrosa y Hogar de Auxilio Social.

Una vez depositados los juguetes en los hogares de Avila, los Reyes continuarán su viaje rumbo a Salamanca.

Motoristas de la Policía Armada y de Tráfico, y Guardia municipal y otros agentes de la Autoridad, darán las órdenes oportunas para la mejor organización de la Cabalgata.

Se ruega al vecindario, principalmente del trayecto que ha de seguir la regia caravana, engalanen sus ventanas y balcones.

Los servicios de Prensa, Radio y fotógrafos, tendrán reservados los balcones laterales de la Casa Consistorial.

## Foro abulense

La primera nevada del año

El año 54 hizo su aparición con un frío de los que quitan el hipo. Y la nieve, que este año parecía no querer visitarnos, también llegó aunque, según decía esta mañana un compañero, a lo caído no se le pueda considerar más que como «una nevadilla de apetitivo».

Bien es verdad que en esto del frío, sobre todo cuando de ello escribimos o hablamos, siempre se suele caer en el tópico de «Este año sí que hace como nunca». «Lo malo es que ha sido un cambio tan brusco...» Y pensando, no friamente porque ya tenemos bastante, pero sí con detenimiento en las temperaturas que registran nuestros termómetros, si bien son desde tiempos remotos, en estos meses muy por debajo del cero, creemos sinceramente que su intensidad puede al menos servirnos de base para desahogar con palabras y fuertes pisotones en el suelo, el frío recogido en nuestro obligado paso por la calle.

La cantidad de nieve caída sobre nuestra ciudad no ha sido mucha, pero, en cambio, los termómetros han seguido bajando hasta llegar los colocados en sitios menos resguardados, a cerca de los quince grados bajo cero.

En el Observatorio de la capital, la temperatura mínima registrada ha sido de doce grados negativos.

Y así pasan los días, las gentes andan deprisa por las calles, las tertulias callejeras, salvo algunos valentísimos, están momentáneamente suprimidas y todos hemos agitado el tren de nuestra vida como queriendo combatir con la rapidez el hielo que en nuestros cuerpos trata de albergarse.

Claro que todo no va a ser malo. La nieve viene bien porque según dicen, hace mucha falta y el frío... el frío aunque no viene tan bien, al menos con esta rapidez con que nos hace andar, contribuye a que perdamos menos el tiempo.

Acaba de aparecer

### Flauta cordial

(Un poco de poesía y un poco de humor)

De Luis López Prieto

Prólogo de Enrique de Leyva  
Venta exclusiva en Avila,  
Nicasio Medrano

### En Camisería HERRERA

podrá adquirir para Reyes los mejores y más prácticos regalos para caballero y señora. Medias cristal sin defectos, a 39,75. Calcetines, corbatas, gemelos, pañuelos e infinidad de artículos.

Y ya lo sabe España entera, en camisas la primera, siempre, siempre, Casa Herrera.

VEA SUS ESCAPARATES

Pulseras, Sortijas, Alianzas, Aretes, Broches, Trespillos, Solitarios, Medallas y Cadenas de oro  
**Joyería KAISER**

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «a Reina de Saba» (3).

Gran Cinema. — «La dama de Trinidad» (3 R).

Teatro Principal. — «La ciudad se defiende» (2).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores con hijos. (5) Gravemente peligrosa

### 1.170 inscripciones se hicieron en el Registro Civil durante el 1953

Menos nacimientos, matrimonios y defunciones que en 1952, que sumaron 1.268

Durante el pasado año de 1953, en el Registro Civil se hicieron 598 inscripciones de nacimientos, 330 de matrimonios y 242 de defunciones todas las cuales suman 98 inscripciones menos que en 1952 que se hicieron 616 de nacimientos, 405 de matrimonios y 247 de defunciones.

Como puede apreciarse la población sigue creciendo ya que en este año el número de nacimientos dobla al de defunciones, habiendo bajado el número de bodas con relación al año anterior.

Servicios completos para doce cubiertos de plata de ley. Bandejas, Candelabros, Vajilla de plata

### Platería KAISER

### Campaña de Navidad de 1953

Donativos recibidos

Suma anterior 89.663'55 ptas.

Don Joaquín Hebrero García, 50 pesetas; personal de la Compañía Telefónica, 123; don Avelino Herranz Nieto, 100; don Alonso Alvarez de Toledo y Cabeza de Vaca, 500; señor inspector y colaboradores de «El Ocaso», 25; «El Ocaso S. A.», 50; personal de la Delegación Provincial de Información y Turismo, 50; don Julio Torres Domínguez, 25; don Cipriano Sainz Carmona, 100; Funeraria «La Soledad», 50; Gran Cinema, 456; don José Sánchez Díaz, 50; Constructora Duarín S. A., 150; don Alejandro Arguñede Salmonte, 100; Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 500; don Arturo Moreno San Martín, 50; don Agustín Escudero San Martín, consejero de «Sociedad S. A.», 250; don Rodrigo Arellano Requena, 100; oficiales, clases y guardias de la Guardia Civil, 661; funcionarios del Gobierno Civil, 189; Casa Social Católica, 50; don Félix Hernández, 25; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 250; Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, 25; doña Joaquina Hernández, 25; Señores Hijos de Novo S. R. C., 100; don José Luis Suescun, 50.

Suma y sigue 93.767'55 pesetas.

SE VENDE casa, planta baja, tiene patio. San Esteban, 25.

## Ecos de Sociedad

De días

Hoy los ha celebrado don Benito Dávila Sánchez-Monge.

—Mañana los celebrará el director del Colegio del Carmen, don Emiliano Bernabé.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, quinto de sus hijos, la esposa del doctor don Emilio Sierra, nacida María Bárcenas. Enhorabuena.

Petición de mano

Por don Casimiro Hernández y señora y para su hijo don Inocencio, oficial de la Caja Central de Ahorros y Préstamos, ha sido pedida a los señores de Herrero Blázquez, en Martiherrero, la mano de su bellísima hija Laura. La boda se celebrará en breve Nuestra enhorabuena cordial.

Operada

En la Clínica del doctor Suárez ha sido sometida a una delicada operación quirúrgica, con satisfactorio resultado, la señorita María Martín, hija mayor del industrial de esta plaza, don Valentín. Deseamos el pronto restablecimiento de la paciente.

Aniversario

Se cumple el primero y séptimo aniversarios, respectivamente, de los fallecimientos de don Restituto Moyano Cendón, comerciante que fué de esta capital, y de don Bruno Casillas Collado, recaudador del Excmo. Ayuntamiento.

Por el eterno descanso de sus almas, se han celebrado misas y otros sufragios en distintos templos de esta capital y otras localidades.

Reiteramos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados señores (q. e. p. d.)

## GRAN CINEMA

MAÑANA 7'30 y 10'45

Riguroso estreno del espectáculo mayor del mundo en tecnicolor

### Los cuentos de Hoffmann

Esta película se proyectará solamente 3 únicos días.  
Autorizada para todos los públicos.

Publicidad ALMANZOR.

### Como otros años en Avila, se han instalado bellos "nacimientos" en varios templos y centros

La tradicional costumbre de instalar con motivo de estas fiestas, los clásicos «nacimientos» perdura imperecedera — y que así sea por siempre — en nuestra capital, donde tienen tanto arraigo las viejas tradiciones y, — en contra de lo que, desgraciadamente, viene sucediendo en otros lugares con los paganos y ridículos «Papá Noel», el llamado «árbol» del mismo; «Santa Claus» y otras tonterías por el estilo, importadas del extranjero — se conservan incólumes y firmes las bellas costumbres que nos legaron nuestros mayores.

En el presente, al igual que viene haciendo desde hace varios años, el Frente de Juventudes de esta Delegación Provincial, ha montado el suyo con el acostumbrado aarde de buen gusto y acierto en lo que fué antigua capilla de Nuestra Señora de las Nieves, de la calle de Reyes Católicos, y el cual está siendo muy visitado durante estos días.

También el Centro de San Juan Bosco, de la Juventud Obrera de Acción Católica, instaló en sus locales un primoroso Nacimiento que, en el día de su inauguración, fué visitado por autoridades

des y personalidades avilenses, mereciendo mil elogios.

Y, por otra parte, en las Escuelas Graduadas de Niñas, aneja al Magisterio en el paseo de San Roque, así como en el Colegio femenino de La Purísima Concepción (Las Nieves), y otros Centros docentes, igual que en varias iglesias y parroquias, con el delicado gusto que les caracteriza, han sido montados asimismo bonitos «Nacimientos», que durante estos días, causan la admiración de sus numerosos visitantes.

A todos ellos nuestra enhorabuena, junto con los deseos de que continúen esta costumbre de tan grato sabor navideño.

### Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. A. Avila

SE VENDE casa 4 plantas. Vallespín, 22. Razón: Eduardo Marquina, núm. 1.

## El Banco de Santander

Fundado en 1857

se complace en hacer pública la apertura de la

### Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

Rambla de Pulido, 87 (local provisional)

la cual inicia sus operaciones hoy lunes y cuyos servicios pone gustoso a disposición de su estimada clientela y público en general.

Avila, 4 de enero de 1954

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



## INFORMACION MUNICIPAL

### Sesión ordinaria de la Comisión Permanente

La Comisión municipal Permanente celebró su sesión ordinaria correspondiente. Presidió el primer teniente de alcalde, don Arturo González Fernández, y asistiendo los tenientes de alcalde don Esteban Rodríguez Martín, don Idefonso Sánchez López y el interventor, don Pedro Ortega Merino, actuando de secretario don Ramón Sastre Martín.

Se concedieron licencias de obras a don Luis Martín, a doña Isabel Nández Yuste, don Aurelio Arangüena, reverenda Superiora de las Hermanas de la Caridad de la Medalla Milagrosa, don Mariano Dompablo García, don Arturo González Fernández, doña Claudia Fernández Sánchez, doña María Velayos Izquierdo, don Angel Sañudo Mezon, doña Isabel Nández Yuste, don José Morante Diego, don Aniceto Ortega Antuna, don Mariano del Barrio y Los, don Eulalio López Barrios, don Teodomiro Díaz

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, calle Reyes Católicos Aparicio, Avda. José Antonio.

Núñez, don Jorge Martín Herráez y a don Miguel Medina.

Se desestimó petición de don Secundino Rodríguez sobre donación de multa impuesta por la Alcaldía, a virtud de comprobarse que el perro de su propiedad circulaba por la vía pública sin la observancia de las prescripciones reglamentarias.

Se reconocieron varios quinquenios a otros tantos funcionarios de este excelentísimo Ayuntamiento por servicios prestados

Se aprobó propuesta del Tribunal examinador concediendo el carácter de funcionarios en propiedad a doña Victoria López y don Pablo Perrino, a tenor de lo dispuesto en la transitoria disposición segunda del novísimo Reglamento de Funcionarios de la Administración Local; aprobándose nóminas y facturas correspondientes a la actual semana.

Se establecieron los recargos municipales sobre la contribución territorial, rústica y urbana, sita en sste término municipal, de conformidad con lo establecido en el Decreto que desarrolla la Ley del 3 de diciembre último.

### ¡Atención!... ¡Atención!...

Muy pronto se ofrecerán al público DOS productos de licorería basados en la mejor técnica profesional y ELABORADOS EN LA PROVINCIA PARA ORGULLO DE AVILA.

Publicidad ALMANZOR.



## - LINARES -

MEDICO DENTISTA

Consulta, en Tomás Luis de Victoria, 11

(Frente a la Plaza de Abastos)

Publicidad ALMANZOR.

¿Tos, Bronquitis, Gripe?

JARABE FAMEL